

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Короткевич Олеси Сергеевны на тему «Совершенствование диагностики и лечения пролапса тазовых органов у женщин в постменопаузе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 3.1.4. – Акушерство и гинекология

Актуальность работы определяется социально-медицинской и медико-экономической направленностью проблемы. Пролапс тазовых органов и стрессовое недержание мочи отрицательно влияет на психоэмоциональную сферу жизни женщины, снижает ее трудоспособность и качество жизни. В связи с этим большое научное и практическое значение приобретает достижение поставленной цели - улучшение качества жизни женщин в постменопаузе с пролапсом тазовых органов с помощью эффективной диагностики и специализированной консервативной терапии. Выбранная диссертантом тема представляет интерес не только специалистам в сфере гинекологии, но будет небезынтересна урологам.

Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, имеет пояснения, рисунки и таблицы. Написан квалифицированно и правильно оформлен. Работа выполнена в 2 этапа (ретроспективный и проспективный), на большом клиническом материале (1325 пациенток). Автором достигнута достаточная точность расчетов. Результаты собственных исследований включают клинико-анамнестические данные, сравнительную оценку диагностических методов исследования и оценку методов консервативного лечения женщин в постменопаузе.

Автором установлено, что разработанный метод диагностики степени пролапса тазовых органов с помощью вагинального зонда по сравнению с визуальной методикой Baden-Walker не различается по времени выполнения, однако обладает высокими показателями чувствительности и специфичности, так как основан на точных цифрах. Проведенное исследование позволило установить, что разработанный метод диагностики степени пролапса тазовых органов с помощью вагинального зонда сочетает в себе простоту и соответствие существующим, более сложным методам объективной оценки степени заболевания у женщин. Результаты исследования показали, что несмотря на выраженные инволютивные процессы в репродуктивной системе у женщин в постменопаузе, тренировка мышц тазового дна статическим вагинальным тренажером при пролапсе тазовых органов 1-2 степени, сопровождающимся явным или скрытым недержанием мочи, является эффективной техникой управления заболеванием у данной категории больных.

Выводы логично вытекают из поставленных задач. Практические рекомендации будут полезны для врачей амбулаторного звена – акушеров-гинекологов, урологов.

По теме диссертации опубликовано 6 печатных работ, из них 6 статей в научных журналах, которые включены в перечень рецензируемых

журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертаций, получен 1 патент на изобретение РФ, 1 публикация в журналах, входящих в базу данных Scopus.

Таким образом, представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертационная работа Короткевич Олеси Сергеевны «Совершенствование диагностики и лечения пролапса тазовых органов у женщин в постменопаузе» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения учёных степеней» (редакция от 11.09.2021), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология (медицинские науки).

Согласен(-на) на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных в работе диссертационного совета 21.2.001.02.

Профессор кафедры  
акушерства и гинекологии  
ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России  
доктор медицинских наук, доцент  
«14» ноября 2022 г.

*Макаров*

Константин Юрьевич Макаров



Подпись д-ра мед. наук, доцента К. Ю. Макарова  
заверяю, Ученый секретарь ФГБОУ ВО НГМУ  
Минздрава России  
д-р мед. наук, профессор

*Осипенко*

М. Ф. Осипенко

Сведения: Макаров Константин Юрьевич, доктор медицинских наук (14.03.03 – патологическая физиология, 14.01.01 – акушерство и гинекология), доцент, профессор кафедры акушерства и гинекологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (630091, Сибирский федеральный округ, Новосибирская обл., г. Новосибирск, ул. Красный проспект, д. 52 Телефон: +7(383)222-93-12 Адрес электронной почты: fdpngma@mail.ru сайт: <http://www.ngmu.ru>